Диагностика уровня знаний учащихся 10-х (профильных) классов 
Информатика
Норматив времени - 45 минут
I вариант
Аппаратное обеспечение компьютера (№1 - 3)
1. Укажите устройства, которые обычно размещаются непосредственно на материнской плате ПК

А) Процессор

Б) Оперативная память

В) Системная шина

Г) Блок питания компьютера

Д) Жесткий диск

Е) Устройство чтения и записи компакт-дисков

2. Укажите особенности, присущие магистрально-модульному принципу построения компьютера

А) Компьютер представляет собой единый модуль, не подлежащий модернизации

Б) Модернизация компьютера производится путем замены отдельных модулей

В) Каждому периферийному устройству выделяется отдельная магистраль

Г) Периферийные устройства подключаются к магистрали

3. Выберите периферийные устройства

А) процессор     Б) жесткий диск     В) оперативная память     Г) видеокарта     Д) клавиатура

Программное обеспечение компьютера (№4 - 5)
4.  Выберите истинные высказывания

А) Файловые вирусы внедряются в программы и данные и активизируются в процессе копирования

Б) Макровирусами могут быть заражены вложенные в почтовое сообщение файлы. Антивирусные программы разработаны для обнаружения, удаления и защиты от компьютерных вирусов.

В) Полифаги, обеспечивающие проверку файлов в процессе их загрузки в оперативную память, называются антивирусными сканерами.

Г) Заражение компьютерными вирусами может произойти в процессе загрузки файлов с файловых серверов Интернета

5. ОС Windows отличается от MS DOS…

А) Возможностью предоставления справочной информации об информационных ресурсах;

Б) Иерархической структурой хранения информации;

В) Удобным графическим интерфейсом;

Г) Возможностью присвоения имен файлам и папкам.

Базы данных (№6 – 7)
6. Имеется табличная база данных «Государства мира».  Определите ключевое поле таблицы.
	
	Название
	Площадь,

тыс. км2
	Население,

тыс. чел
	Столица
	Население

столицы, тыс. чел

	1
	Болгария
	110,9
	8470
	София
	1100

	2
	Венгрия
	93
	10300
	Будапешт
	2000

	3
	Греция
	132
	10300
	Афины
	748

	4
	Испания
	504
	39100
	Мадрид
	3100

	5
	Люксембург
	2,6
	392
	Люксембург
	75

	6
	Хорватия
	56,6
	4800
	Загреб
	707

	7
	Словакия
	4,9
	5800
	Братислава
	441

	8
	Словения
	20,3
	1990
	Любляна
	323


А) Название   Б) Столица       В) Площадь        Г) Население 
Д) Население + Площадь

7.  Сформулировать условие отбора, позволяющее получить названия государств, в столицах которых проживает более 1 млн. человек или  площадь которых больше 100 тыс. км2.

А) Площадь< 100 ИЛИ Население столицы < 1000000

Б) Площадь> 100 И Население столицы >1000000

В) Площадь>100 ИЛИ Население столицы >1000000

Г) Площадь> 100 ИЛИ Население столицы >1000

Д) Население столицы > 1000 И Площадь< >100

Файловая система компьютера. (№8 - 9)
8. Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске:  F??tb*.d?* 

А) Fructb.d 
   Б) Feetball.ddd
       В) Football.mdb
       Г) Futbol.doc
9. В некотором каталоге хранится файл  Шпора.tхt. В  нем  создали подкаталог и переместили в него файл Шпора.tхt. После этого полное имя файла стало  D:\Документы\Физика\Контрольная\Шпора.txt
Каково полное имя файла до перемещения?

А) D:\Документы\Контрольная\Шпора.txt                Б) D:\Физика\Шпора.txt
В) D:\Документы\Физика\Шпора.txt                          Г) D:\Физика\Контрольная\Шпора.txt
Логика (№10 - 11)
10.  Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв - из двух бит, для некоторых - из трех). Эти  коды представлены в таблице:

	a
	b
	c
	d
	e

	000
	110
	01
	001
	10


Определите, какой набор букв закодирован двоичной строкой   1100000100110    

11. Цепочка из трех бусин, помеченных латинскими буквами, формируется по следующему правилу. В конце цепочки стоит одна из бусин А, В, С. На первом месте - одна из бусин В, D, С, которой нет на третьем месте. В середине - одна из бусин А, С, Е, В, не стоящая на первом месте. Какая из перечисленных цепочек создана по этому правилу?

А) СВВ         Б) ЕАС         В) BCD         Г) ВСВ

Алгоритмизация (№12)
12.  К какому виду алгоритмов можно отнести алгоритм, представленный на схеме? (См. рис.2)
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А) Линейный; 

Б) Циклический;

В) Разветвляющийся (полное ветвление);

Г) Разветвляющийся (неполное ветвление).

Технология обработки текстовой информации. (№13 - 19)
13. Как удалить все буквы "и" в тексте?

А) Воспользоваться специальной программой

Б) Поставить курсор после каждой буквы "и" и нажимать BS

В) Поочередно выделять их и нажимать Del

Г) Использовать пункт меню Правка - Заменить

14. Набрать выражение  формулу можно с помощью:

А) InsertEquation          Б) Microsoft Excel        В) FormatFont               Г) InsertChart

15.  …. определяет основную структуру документа и содержит настройки документа.

А) таблица      Б) шаблон     В) редактор формул      Г) нет варианта ответа

16.  Для чего мы используем параметры страницы документа?

А) Чтобы вставить нумерацию страниц

Б) Чтобы расставить переносы

В) Чтобы задать отступы от границ страницы до границ текста

Г) Чтобы выровнять текст

17. Какие пункты мы можем осуществить при выводе документа на печать?

Выберите несколько вариантов ответа:

А) Указать количество страниц

Б) Указать печать нескольких страниц на одной

В) Указать печать 5 страниц на одной

Г) распечатать только отдельные страницы

Д) Выбрать печать нескольких копий

18. Как в текстовом редакторе напечатать символ,  которого нет на клавиатуре?

А) Воспользоваться вставкой символа

Б) Использовать для этого рисование

В) Вставить из специального файла
19. Всегда ли проверка правописания дает корректный результат?

А) Да, всегда.

Б) Нет, она выдает только подозрения на ошибки.

В) Нет результат всегда неправильный.

Г) Да, результат всегда корректный

Технология обработки графической информации. (№20 – 21)
20.
 В процессе преобразования растрового графического файла количество цветов уменьшилось с 65536 до 256.   Объем файла при этом уменьшился в:

А) 8 раз 
Б) 4 раза
В) 2 раза
Г) 16 раз
Д) 32 раза

21.  Метод кодирования цвета RBG, как правило, применяется при:

A)  кодировании изображений, выводимых на экран цветного дисплея,
Б) организации работы на печатающих устройствах;   В)  сканировании изображений,                  
Г) хранении информации в видеопамяти;                      Д) записи изображения на внешнее устройство.

Понятие, создание и редактирование векторного изображения  (№22 - 24)
22. Какие бывают виды изображений в компьютерной графике?

А) Растровое и альбомное

Б) Растровое и векторное

В) Векторное и альбомное

Г) Альбомное и плакатное

23. В чем преимущества векторной графики? Выберите несколько вариантов ответа:

А) В том, что она быстро загружается

Б) В том, что его размеры можно изменять не теряя сильно в качестве

В) В том, что векторное изображение легче рисовать

Г) В том, что оно занимает небольшой объем памяти при сохранении

24. Определите последовательность действий, которые нужно выполнить при выводе панели инструментов Рисование.  Укажите порядок следования вариантов ответа:

А) В пункте меню выбрать Вид

Б) Включить панель инструментов Рисование

В) Выбрать панели инструментов

Технология обработки числовой информации (№25 – 27)
25.
Диапазон в электронной таблице – это:

A)  все ячейки одной строки        Б) все ячейки одного столбца  
B)   множество допустимых значений

Г) совокупность клеток, образующих в таблице область прямоугольной формы   
26.  Какая формула будет получена при копировании в ячейку D3, формулы из ячейки D2:
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   А) =А2*С$2;
   Б) =А$2*C2;
   В) =A3*$C$3;
   Г) = A3*$C$2.

27. Укажите, какое значение будет получено в ячейке D8 таблицы

	
	A
	B
	C
	D

	3
	Код
товара
	Стоимость
единицы
	Количество
	Стоимость

	4
	1
	2.5
	4
	=B4*C4

	5
	2
	3
	2
	=B4*C4

	6
	3
	2
	3
	=B4*C4

	7
	4
	1.5
	4
	=B4*C4

	8
	
	
	
	=СУММ(D4*D7)


А) 20      Б) 40      В) 100      Г) 72

Коммуникационные технологии  (№28 – 30)
28.
 Компьютер, подключенный к сети Интернет, обязательно имеет-

А) доменное имя        Б) WEB-страницу        В) IР-адрес        Г) URL-адрес   
29.    Компьютер, предоставляющий свои ресурсы в пользование другим компьютерам при совместной работе, называется:

А) адаптером;    Б) коммутатором;    В) станцией;    Г) сервером;    Д) клиент-сервером. 

30.
 Доступ к файлу ftp.net , находящемуся на сервере txt.org, осуществляется по протоколу http. 
В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. 
Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет. 

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж

	.net
	ftp
	://
	http
	/
	.org
	txt


�


Рис.2








